



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

Поздравление

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём образования Тюменской области!

В истории региона много героических страниц, ярких побед, удивительных открытий, масштабных проектов. Всё это – результат труда и созидательной энергии жителей Тюменской земли. Здесь всегда были отважные, сильные, трудолюбивые люди, которые осваивали и обустроивали её.

Сегодня мы продолжаем славные традиции предшественников. Тюменцы с честью выполняют задачи в зоне специальной военной операции и защищают Отечество! Мы развиваем экономику и социальную сферу, помогаем тем, кто нуждается в поддержке, подтверждая, что Тюменская область – земля больших людей с широкой и открытой душой, отзывчивым и добрым сердцем, мужественных, основательных и искренне любящих свою малую родину и Отчизну.

Благодаря нашим совместным достижениям ежегодно Тюменская область в числе лидеров по созданию благоприятного инвестиционного климата, жилищному строительству и дорожной инфраструктуре, цифровой зрелости и научно-технологическому развитию. Регион вносит весомый вклад в обеспечение продовольственной безопасности и технологического суверенитета. Тюменская область – территория с высоким качеством жизни, где каждый год растёт число жителей.

Дорогие земляки! Всех нас объединяет общий дом – Тюменская область. Вместе мы трудимся на её благо. Убеждён, наш сибирский характер, неравнодушие и целеустремлённость помогут нам преодолеть все сложности, эффективно использовать существующие возможности и успешно реализовать задуманное.

Желаю вам здоровья, счастья, удачи, оптимизма, веры в себя, в наш регион и нашу страну! С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Поздравляю вас со знаменательным днём в жизни нашего региона, с Днём образования Тюменской области!

На протяжении многих лет этот праздник является символом единения поколений жителей области, разных национальностей и культур. Мы не устаём гордиться нашим историческим наследием щедрой Тюменской земли. Год от года растёт инвестиционная привлекательность нашего региона, конструктивно развивается его инфраструктура, благоустраиваются города, преобразуются сёла. В современных условиях СВО тюменцы все как один выразили поддержку нашему Правительству и ежедневно вносят свой вклад в дело Победы.

Огромное спасибо за неоценимую поддержку и совместный, неустанный созидательный труд! Желаю вам крепкого здоровья и семейного благополучия!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

Закалённые спортом

День физкультурника – праздник смелых, подвижных, бодрых и активных, тех, кто держит в форме своё тело и любит спорт



Константин Плесовских (слева) и Владимир Пашковский с детства влюблены в спорт

Казанский район славится своими спортивными достижениями, и в этом немалая заслуга тренеров и учителей физкультуры. Они проводят соревнования, организуют внеклассные спортивные кружки, сами принимают участие в соревнованиях различного уровня.

Учителя физкультуры Владимир Пашковский и Константин Плесовских влюблены в свою профессию. Педагоги активно занимаются с молодёжью спортом, ведут секции.

Владимир Пашковский окончил Северо-Казанский университет по специальности учитель физкультуры и тренер. С тех пор он не расстаётся со спортом, имеет 1-й разряд по волейболу, 23 года работает в Казанской школе.

Владимир считает, что главное его достижение в профессии – это успехи учеников.

– Бывают и трудности, и неудачи, но всё перевешивает результат работы. Когда видишь, что ребёнок радуется каждой маленькой победе, сегодня делает лучше, чем вчера, достигает поставленной цели, то я счастлив вместе с ним. Особенно приятно, когда выпускники при поступлении выбирают спортивный вуз, – делится Владимир.

Константин Плесовских после окончания Ишимского государственного педагогического института имени П.П. Ершова начал работать учителем физкультуры в родной Ильинской школе. Он имеет 1-й юношеский разряд по лыж-

ным гонкам и золотой значок ГТО.

Константин гордится своими учениками, ведь они победители районных, областных и всероссийских соревнований.

– Одна из последних побед моих воспитанников – на Всероссийских соревнованиях «Кожаный мяч» (сельская лига «Колосок»), проходивших в 2022 году в Астрахани. Тогда юные футболисты заняли в финале 8-е место из возможных 16-ти, – рассказывает Константин. – И я, и ребята очень довольны, что нам удалось принять участие в мероприятии такого масштаба.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравления

Дорогие спортсмены, тренеры, ветераны спорта и все сторонники активного образа жизни!

От всей души поздравляю вас с Днём физкультурника!

Занятия физической культурой необходимы людям всех возрастов. Спорт несёт здоровье, силу, красоту, хорошее настроение, закаляет характер, учит преодолевать трудности и добиваться успехов во многих сферах жизни.

Сейчас в нашем районе создаются условия для комфортных занятий спортом. Регулярно проводятся массовые спортивные мероприятия для привлечения жителей к здоровому образу жизни. Благодаря этому растёт количество детей и взрослых, регулярно занимающихся спортом.

Физкультура и спорт являются важными составляющими воспитания молодёжи, повышения физической и нравственной культуры. Победы наших спортсменов в различных соревнованиях внушают гордость за Казанский район. Особенно радуют успехи юных спортсменов, которые представляют район на региональном и всероссийском уровне.

Большая благодарность в этот день учителям физкультуры, тренерам, тем, благодаря кому становятся возможными успехи наших спортсменов.

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, силы духа, достижения намеченных целей и новых спортивных побед!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые спортсмены, ветераны и любители спорта!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с Днём физкультурника!

День физкультурника – праздник профессионалов и любителей спорта. Всех тех, кто выбрал для себя активный образ жизни, работоспособность и долголетие.

Занятия спортом во многом способствуют воспитанию стойкости, трудолюбия, воли и упорства в достижении цели, выносливости и терпения. Именно тех качеств, которые позволяют всегда двигаться вперёд и добиваться успеха в любом деле.

В этот день хочется сказать спасибо тренерам и учителям физкультуры. Благодаря вам наши спортсмены достигают отличных результатов в различных соревнованиях.

Уважаемые земляки! Пусть сегодняшний праздник будет красочным, запоминающимся, откроет вам новые горизонты и вдохновит к достижению успехов в занятиях физической культурой и спортом. Желаю всем крепкого здоровья, бодрости духа, упорства и новых побед!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



13.08
воскресенье

+17

скорость ветра
3 – 4 м/с, С

+7

14.08
понедельник

+19

скорость ветра
2 – 3 м/с, С

+11

15.08
вторник

+23

скорость ветра
2 – 3 м/с, С

+9

16.08
среда

+25

скорость ветра
1 – 2 м/с, С/В

+11

ОПРОС

Край достойный жизни и труда

14 августа Тюменская область отметит 79-летие со дня образования. Казанский район – часть этого большого, развивающегося и самодостаточного региона. Как изменился наш родной край за это время, рассказывают его жители.

Нина ЕРЁМИНА, с. Казанское:
– Вся моя жизнь тесно связана с родным краем, я здесь родилась и выросла, здесь много десятков лет жили мои предки. Мои родители родились и выросли в одном селе, создали семью и всю жизнь прожили на этой территории.

По долгу службы я побывала во всех муниципальных образованиях юга нашей необъятной области. Для меня Казанский район самый лучший, близкий и родной.

Всё в жизни познаётся в сравнении. Я могу сравнивать и анализировать то, что происходило на моих глазах, чему я была свидетелем, а иногда и непосредственным участником различных событий. Например, шоковое состояние от периода девяностых, когда в магазинах абсолютно пустые полки, огромные очереди, талонная система, а также периодические митинги протеста, стихийные рынки

и полное непонимание того, почему всё так произошло, постоянное чувство тревоги за судьбу своей семьи, своего государства. Спасибо судьбе, нашлись люди и силы, взявшие на себя огромную ответственность и удержавшие наше сообщество от пропасти. Страшно даже думать, как бы всё это было при другом раскладе в создавшейся тогда ситуации.

Последствия произошедшего исправить могла только сильная команда управленцев. Они нашлись и не подвели. За каких-то нескольких десятилетий мы ушли далеко вперёд в своём развитии, и прошедшие события вспоминаются как что-то нереальное и в страшном сне. Сколько сделано хорошего в нашей стране и области за эти годы: строительство жилья и дорог, развитие социальной инфраструктуры, промышленности и производства, агропромышленного ком-

плекса и так далее. Мы забыли, что такое дефицит товаров. Казначейская система поставила на жёсткий и прозрачный контроль расходование бюджетных средств. Глобальные интернет-ресурсы дошли практически до всех уголков, благодаря им большинство услуг по оплате ЖКХ, приобретению товаров люди могут делать не выходя из дома.

Часто бываю в нашей Тюмени, город не узнать: новые микрорайоны, транспортные развязки, обновлённые современные скверы и парки, только не желающий видеть перемены это не увидит. В нашем районе кардинально поменяли свой облик все крупные социальные объекты: учреждения дополнительного образования, спорта, образования и культуры, появляются новые предприятия и производства. Про очереди в магазинах все и думать давно забыли.

Нерешённые проблемы есть, но они были и будут всегда, так как жизнь не стоит на месте.

14 августа у нашей необъятной Тюменской области – день рождения. Хочется поздравить всех её жи-

телей с праздником, пожелать здоровья и всяческих успехов. А нашему Тюменскому региону и Казанскому краю дальнейшего процветания во благо живущих в этом чудесном уголке России людей!

Ирина ЯНМИНКУЛЬ, с. Казанское:

– Говоря о развитии нашей Тюменской области, нельзя не упомянуть и наш родной Казанский район. Он хорошеет, расцветает, развивается и идёт вперёд. Вокруг очень много молодых, красивых, одухотворённых лиц, за которыми – будущее.

Несомненно, меняется и здравоохранение. Активным ходом идёт переоснащение медицинского оборудования, которое применяется во благо людей, наших земляков. Условия работы после проведения капитальных ремонтов также меняются к лучшему. Это даёт нам всем возможность трудиться и оказывать медицинские услуги пациентам в комфортных условиях, на качественно новом уровне.

Охрана здоровья населения является одним из важнейших и

основных факторов национальной безопасности, где самым дорогим достоянием являются люди, надёжная армия медицинских работников-профессионалов, в совершенстве владеющих современными технологиями, умеющих применять любое самое сложное медицинское оборудование, выполнять аккуратно и бережно любые манипуляции.

Имея огромный потенциал, медицинские работники регулярно развиваются, повышая свой профессиональный и социальный статус. Развитие профессиональных компетенций, квалифицированная медицинская помощь, психологическая поддержка, информационный диалог с пациентами, повышение доступности медико-профилактической помощи, снижение уровня смертности от социально значимых заболеваний знаменует сегодня новый виток доверия к медицинскому персоналу и залога качественного обслуживания населения. Наша профессия не оставляет нам никакого шанса топтаться на месте, только в движении и постоянном развитии и есть жизнь!

Опрос провела
Надежда ДОГОТАРЬ

СЕЛЬСКИЙ ПРАЗДНИК

В воскресное утро на площади у дома культуры «Огонёк» в селе Огнёво было шумно. Организована торговля шашлыком, сладкой ватой, поп-корном, мороженым, праздничными напитками.

Праздник начался в полдень. Концертную программу открыла танцевальная группа «Грация» районного дома культуры, исполнив танец «Хоровод с рушниками», после которого гостей угощали хлебом-солью. На празднике присутствовали глава Казанского района Татьяна Богданова, начальник отдела по культуре, спорту и молодёжной политике Елена Яценко и глава Огнёвского сельского поселения Олег Тупикив. Поздравляя огнёвцев с праздником, глава муниципалитета отметила, что главное достояние села – это люди, которые своим трудом прославляют родной край, вкладывают частичку собственной души в становление и развитие своей малой родины. Татьяна Александровна пожелала жителям поселения счастья, здоровья, мира. В ходе торжественного мероприятия почётную грамоту главы Казанского района удостоены Александр Спиридонов, механизатор подразделения «Маяк-Огнёво», Мария Сакольская, ветеринарный врач ЗАО «Агрокомплекс «Маяк». Благодарственным письмом награждён Владимир Турышев, культурный организатор Огнёвского дома культуры, депутат думы сельского поселения и Казанского района.

С приветственным словом к землякам обратился глава поселения Олег Тупикив:

– Уважаемые жители села и го-

чай и традиции казахского народа. Хлебосольные хозяева щедро накрыли столы, где были представлены разнообразные национальные блюда, вкусная уха и многое другое.

Комиссия по благоустройству назвала победителей самого красивого и благоустроенного двора. Та-

го мероприятия чествовали юбиляров семейной жизни. Две замечательные пары, являющие собой пример крепких супружеских отношений, прожили не один десяток лет в любви и согласии, вырастили и воспитали достойных детей: 50 лет – супруги Николай Ильич и Людмила Алексеевна Агафоновы и Виктор Ильич и Павлина Петровна Агафоновы.

Чествовали также именинников, отмечавших 6 августа свой день рождения, Виктора Старокорова, Наталью Барнёву, Альбину Попкову и Людмилу Михайлюк. Не забыли и о самых маленьких жителях села, которым ещё не исполнился один год, – Елизавете Санниковой и Савве Закржевском, Ринате Фадееве, им подарили небольшие подарки. Вручили подарки несовершеннолетним подросткам, трудоустроенным через центр занятости на время летних каникул. Дети Ксения Спиридонова, Виктория Зюркалова, Зохра Алиева занимались благоустройством села.

Ярким событием праздника стала композиция техники. Под восхищённые аплодисменты зрителей по площади прошли мотоблоки и молодые мамы с украшенными колясками. Из костюмированных композиций – табор цыган, баба-яга. Проехали велосипедисты.

Местные хозяйки в ярких чепчиках и красивых фартуках демонстрировали свои кулинарные уме-

Юбилей у села – вся округа весела

Праздничное мероприятие «Люблю тебя, село моё» прошло на территории Огнёвского сельского поселения 6 августа



За добросовестный труд почётную грамоту главы района Татьяны Богдановой получил Александр Спиридонов



Женщины клуба «Золотой возраст» угощали земляков вкусной выпечкой и разносолами



Внимание гостей праздника привлёк цыганский табор

сти, поздравляю вас с нашим общим праздником – Днём села! Как красиво выглядит оно сегодня, и это заслуга людей разного возраста, профессий, увлечений, которые живут на огнёвской земле. Спасибо всем неравнодушным жителям, благодаря их помощи и поддержке состоялся этот праздник.

Красиво оформленная юрта с самобытным антуражем отлично передавала дух старины, обы-

ских домов в селе оказалось немало, ведь здесь живут старательные, трудолюбивые люди. Олег Тупикив вручил таблички «Дом образцового содержания» Татьяне Тепсуркаевой, Галине Ярковой, Наталье Речкаловой, Нине Ржавиной.

Добрые слова были сказаны в адрес долгожительницы Валентины Акимовны Семёновой, которая в этом году отметит 90-летний юбилей. В рамках торжественно-

ния, участвуя в фестивале вареников. Желающих попробовать их с картошкой, грибами, творогом и капустой было много. В завершение фестиваля были подведены итоги. Заместитель главы Огнёвского сельского поселения Вера Шикова вручила заслуженные награды участникам. Первое место заняла Ольга Гомжина, второе – у Ольги Мигуновой, третье, почётное, место – у Валентины Аксёниковой. Грамота за участие была вручена Татьяне Ташлановой.

Концертная программа продолжалась. Огнёвцы тепло встречали

артистов из Казанского, Смирного, Большой Ченчери, Малой Ченчери, Песчаного, Гагарья.

До самого вечера в центре села звучала музыка, концерт сменился дискотекой.

Наверняка в душе каждого, кто был здесь, мероприятие оставило незабываемое яркое впечатление. Юбилей села стал настоящим праздником единения односельчан, глубоко и искренне любящих свою малую родину.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

В альбоме «Нашей истории строки» Любови Васильевны Шороховой, занимающейся краеведением села написано: «В 1763 году в России проводилась ревизия населения страны, по которой учтены деревни Шагалово и Огнёво. Они располагались недалеко друг от друга. Шагалово – на берегу реки Ишим, Огнёво – на берегу старицы Полой. Основателями деревень являлись крестьяне из Коркинской Слободы, по их фамилиям поселения и получили названия. В 1763 году приезжают переселенцы из Тобольска, Ялуторовска и Викуловской Слободы, в хозяйствах которых быстро растёт поголовье скота. Вместо приземистых изб по-чёрному, построенных из берёзового леса, появляются большие дома с печами по-чистому. На полях крестьяне возделывали зерновые культуры, в основном пшеницу, а также сеяли рожь, овёс, ячмень, просо, лён. Частично крестьяне занимались охотой и рыболовством для собственных нужд».

**КОПАЙ – НЕ ГОРОД,
«КОПАЙ» – КОМАНДА**

Так, по словам ветерана районного спорта Валерия Кремцева, назывался в 60-х годах прошлого столетия квартал села Казанского, куда входили улицы Больничная, Северная и Октябрьская. Мальчишек было видимо-невидимо, целая армия. В каждой семье по два, а то и три брата росло. Одних только Кремцевых пять братьев: Виктор, Владимир, Николай, Михаил и Валерий. Ребята все активные, крепкие, быстрые. Парни ходили на стадион, который был рядом с домом, в районе, где сейчас территория больницы. С утра до ночи гоняли мяч, играли в теннис, волейбол и другие игры.

– Команды назывались раньше по названию местности, жилых кварталов, откуда были ребята, – рассказывает Валерий Кремцев, – например, Хутор, Хлебозавод, Автоколонна, наш район назывался Копай, отсюда и название команды. Между собой мы постоянно соперничали, устраивали товарищеские матчи и поединки.

СПАСИБО ТРЕНЕРУ

Эту необузданную стихию в виде мальчишеских голых пяток и торсов заметил Анатолий Никитич Бачурин и решил, что из ребят получится хорошая команда приличного уровня. Не откладывая дел в долгий ящик, талантливый тренер приступил к работе.

– Анатолий Никитич смог нас организовать, – вспоминает Валерий Васильевич, – набрав группу, он начал с нами заниматься. Летом мы жили в трудовом лагере на берегу озера Яровского. Там базировались старшеклассники, которые помогали местному совхозу, а мы десяти – двенадцатилетние пацаны рядом, в палатках. Бегали, тренировались в полевых условиях, устраивали товарищеские матчи со взрослыми мужчинами.

Первый тайм мы уже отыграли

55 лет назад юниоры из Казанского района впервые стали обладателями кубка «Кожаный мяч»**Футбольные традиции сильны в Казанском районе благодаря талантливым тренерам и их воспитанникам**

За время тренировочного процесса Анатолий Никитич обучил и сплотил нас в единое целое ради одной цели – побеждать.

КТО ТАКИЕ

Постепенно команда юниоров стала набираться игровой практики, а в 1968 году всерьёз заявила о себе на всю Тюменскую область.

– Кубок «Кожаный мяч» – мечта любого мальчишки того времени, и мы приблизились к ней так близко, что нас было уже не удержать, – рассказывает Валерий Кремцев. – На первую игру вышли с командой Тюмени и обыграли её со счётом 4:0. Вы представляете тот фуор, который устроили парни из глу-

бинки? Все стали интересоваться, кто такие, откуда? Из Казанки, отвечали мы. Стоит отметить, что областные турниры вмещали команды со всей Тюменской области, включая автономные округа и городские спортивные коллективы. Но ребята не тушевались, показывали ту игру, которую они сами устраивали на поле.

**ЧЕМПИОНАМИ
НЕ РОЖДАЮТСЯ**

В финале престижного турнира встретились сборная Казанского района и города Заводоуковска.

– Мы тогда выиграли 1:0 и стали чемпионами, – говорит Валерий Васильевич. – Победный, золотой гол

забил Валерий Алфёров.

В звёздный состав входили такие талантливые игроки, как капитан команды Юрий Бабинов, Анатолий Мурзин, Николай Куроптев, Михаил Кремцев, Виктор Волоконцев, Геннадий Лукичев, Владимир Шорохов, Геннадий Ремезов, Сергей Шевелёв, Александр Бальевич и Валерий Кремцев. Многие из ребят вошли в дальнейшее во взрослую команду района по футболу, становились чемпионами и призёрами различных соревнований и турниров. Валерий Кремцев 25 лет играл в футбол за Казанский район, дважды был признан лучшим нападающим Тюменской области, бом-

Александр КОРОТЧЕНКО,
директор спортшколы:

«От всей души поздравляю жителей Казанского района с Днём физкультурника! Каждый из нас причастен к этому празднику инициативных и активных людей. Отдельное спасибо спортсменам, тренерам, инструкторам, учителям физкультуры, всему рабочему персоналу спортшколы за ежедневный труд, который они добросовестно выполняют на благо развития районного спорта. Отдельные слова благодарности нашим ветеранам, именно их достижения и рекорды заставили всерьёз заговорить о Казанском районе, как о сильном и бескомпромиссном сопернике. Традиции, заложенные ими, спортивное сообщество района чтит до сих пор. Желаю всем крепкого здоровья, спортивного долголетия, свершения новых побед и рекордов».

бардир, универсальный игрок с голым чутьём. Валерий Васильевич с лёгкостью мог занять достойное место в рядах сборных района по волейболу, футболу, настольному теннису, показать хороший результат в лёгкой атлетике.

– Династия у нас спортивная, – улыбается ветеран спорта, – братья все играли, племянники, внуки играют. Вот такие мы, Кремцевы!

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото из семейного архива
В. КРЕМЦЕВА

ЗНАЙ НАШИХ!

Большие вызовы для Кирилла Шепелина

Кирилл Шепелин, учащийся Казанской средней общеобразовательной школы, стал призёром конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы».

В конце июля Кирилл Шепелин вернулся из Сочи, где в образовательном центре «Сириус» (полное название – Образовательный фонд «Талант и успех»), созданном в декабре 2014 года, с 1 по 24 июля в восьмой раз состоялась научно-технологическая программа «Большие вызовы». В 2023 году в ней приняли участие почти 400 школьников из 70 регионов России.

«Большие вызовы» – всероссийская программа научно-технологических проектов для старшеклассников и студентов, которые занимаются научной или исследовательской деятельностью. В течение трёх недель участники под руководством экспертов научных институтов, крупнейших российских компаний и вузов работали над проектами по 13 направлениям. Победители и призёры изучали создание новых лекарств, создавали цифровые помощники для постановки диагнозов, системы для противодействия мошенникам, запускали спутники, проектировали роботов, решали задачи финансовой сферы и погружались во многие другие проекты, актуальные для современной науки.

Научный руководитель Кирилла – учитель биологии Казанской школы Ирина Степаненко.

– Цель – включить школьников в работу над актуальными задачами, стоящими перед страной, и обучать детей на примере реальных проектов, которые готовят крупнейшие компании и вузы России. В этом году таких проектов 71. Работа над ними будет вестись в научных классах образовательного центра и современных лабораториях университета «Сириус», где собра-

но самое передовое оборудование, – рассказала Ирина Александровна. – Проекты на программу представили партнёры Фонда «Талант и успех» и научно-технологического университета «Сириус» – вузы, научные центры и исследовательские институты, технологические компании, такие, как Росатом, «Яндекс», VK, «Уралхим», «Газпром нефть», Роскосмос, «Зарубежнефть». Задачи, которые стоят перед детьми, совсем не школьного уровня. Им предстоит проанализировать почвенные бактерии, влияющие на рост растений, создать программу для сельскохозяйственных летательных аппаратов, разработать набор реагентов для определения состава пищевых продуктов, продумать систему для доставки медикаментов маломобильным группам населения, изучить новые технологии переработки пластика, придумать программно-аппаратный комплекс для автономного управления судном при помощи методов машинного зрения и найти ответ на многие другие актуальные вопросы, на которые сейчас взрослые ищут ответ в индустриях. Во время работы над проектами школьники посетили десятки лекций и мастер-классов от лучших экспертов и выдающихся учёных.

Проект Кирилла Шепелина, который он и его научный руководитель Ирина Степаненко стали разрабатывать в школе, интересен по своей тематике. Работа называется «Исследование особенностей в восприятии музыки на нервную и кардиореспираторную системы в зависимости от пола при помощи аппарата биологической обратной связи».

– Музыка является частью нашей жизни. Кирилл Шепелин решил проверить на практике, действительно ли существует зависимость между гендерными характеристиками и музыкальными предпочтениями. И предположил, что они отсутствуют, – рассказывает Ирина Степаненко. – Для практического исследования Кирилл выбрал 4 произведения разных жанров: рок, поп, классическую музыку, хип-хоп/рэп. Юноша изучил научную литературу, провёл опрос учащихся школы, проанализировал реакции кардиореспираторной системы и центральной нервной системы испытуемых на прослушивание разных стилей музыки. Исследование проводилось в Казанской средней школе. Его участниками стали 20 человек в возрастном диапазоне от 16 до 29 лет (учащиеся 5 – 11 классов и учителя), 45% из них – это юноши и 55% – девушки. Изучение особенностей кардиорегуляции и электрических импульсов головного мозга проводилось с помощью комплекса ПБСБОС. В его составе – электронный блок регистрации частоты дыхания (ЧД), частоты сердечных сокращений (ЧСС), электрической активности головного мозга (ЭЭГ) человека. В результате статистического опроса для прослушивания были выбраны композиции поп-музыки хип-хоп/рэпа, классическая музыка (использовалась «Лунная соната» Бетховена), рок. После подключения всех датчиков и наушников у испытуемого каждую минуту начинал звучать новый трек определённого жанра, за это время измерялись все показатели. В результате сравнения полученных данных выдвинута гипотеза была опровергнута: различие в восприятии музыки в зависимости от пола определено не существует. Разница в измерениях по параме-

**Совместная творческая работа Ирины Степаненко и Кирилла Шепелина даёт хорошие результаты**

трам среди представителей одного пола – не более 5%. При этом, если оценивать наглядно различия обеих групп, можно сделать вывод, что частота сердечных сокращений у молодых людей выше при прослушивании рока, а девушки эмоциональнее юношей реагируют на классику.

Вот такие интересные выводы в своей работе сделал Кирилл Шепелин. С данной работой он выступил на областном и всероссийском уровне и, как уже указано выше, стал призёром конкурса научно-технологических проектов «Большие вызовы». Чем занимался в «Сириусе» Кирилл? В социальной сети он написал, что проходит обучение по направлению «Когнитивные исследования»: «Мы разрабатываем методику, которая нацелена на улучшение периферического зрения, пространственного внимания. Она будет полезна людям с некоторыми формами дислексии (расстройство, которое приводит к частичной неспособности распознавать письменную речь, – прим. автора), расстройством аутистического спектра и просто тем, кто испытывает трудности с чтением. Очень нравится, как преподаватели доносят материал. Мы с ними на одной волне!»

– Если честно, на протяжении всей смены я часто вспоминал пословицу: «На каждую рыбку найдёт-

ся рыба покрупнее». Если дома, в Казанском районе, и в школе я мог похвастаться своими достижениями и навыками, то в «Сириусе» часто рядом находились ребята, которые стояли на голову выше в той или иной сфере. Но это очень сильно мотивирует и вызывает непреодолимое желание обогнать их, стать лучшим. Главное – не откладывать до понедельника, а то можно не успеть, – делится своими впечатлениями Кирилл Шепелин.

Проведя месяц в «Сириусе», Кирилл познакомился с профессорами и экспертами из ведущих вузов страны, поработал за аппаратурой, прикоснулся к которой в обычной жизни нет возможности.

Кирилл Шепелин – трудолюбивый молодой человек, имеющий желание постоянно что-то изучать, быть в курсе событий. Ему нравится учиться. После окончания школы он планирует связать свою судьбу с медициной. У Ирины Александровны было много хороших учеников, которые уже окончили школу и сейчас учатся в высших учебных заведениях. Всякий раз, провозжая детей после окончания 11-го класса в большую жизнь, она мечтает о новых учениках, стремящихся к большому вызову. И они у неё есть!

Тамара НОСКОВА
Фото автора

Заседание Национального антитеррористического комитета

Полномочный представитель Президента России Владимир Якушев принял участие в заседании Национального антитеррористического комитета, которое провёл директор ФСБ России Александр Бортников.

В заседании также приняли участие члены комитета, Генеральный прокурор Российской Федерации, полномочные представители Президента в федеральных округах, руководители федеральных органов исполнительной власти.

В ходе выступления Александр Бортников отметил, что с 2019 по 2023 год выстроена система мер по защите населения от пропагандистского воздействия международных террористических организаций, внедрены в практику эффективные формы и методы профилактической работы.

Между тем на фоне проведе-

ния специальной военной операции сформировались новые террористические угрозы, исходящие в основном от украинских спецслужб и националистических формирований.

С февраля прошлого года в России предотвращено 188 преступлений террористической направленности.

«Сегодня фронт пролегает не только на Донбассе, мы ведём борьбу с врагом, который путём манипуляций, запугивания, шантажа и откровенного обмана пытается настроить и использовать некоторых наших граждан против своей Родины. Только здравый смысл и искренний патриотизм остаются эффективными средствами от вражеских информационных атак. Семья и традиционное воспитание – по-прежнему тот рубеж, который противнику никогда не взять», – подчеркнул Владимир Якушев.

В ходе совещания участники определили одну из главных задач – повышение эффективности работы всех органов власти и образовательных организаций по формированию неприятия у российской молодёжи идей терроризма, неонацизма, массовых убийств.

Материал взят с официального сайта полномочного представителя Президента РФ в Уральском федеральном округе

БЕЗОПАСНОСТЬ

НА КОНТРОЛЕ – СИТУАЦИЯ С ПОЖАРАМИ

Отправились на помощь

В Надымском районе из-за лесных пожаров объявили режим ЧС

20 десантников-пожарных из Тюменской области отправились на ликвидацию лесных пожаров в Ямало-Ненецкий автономный округ. Специалисты из Увата и Тобольска направлены в Надымский район.

В составе группы также летчик-наблюдатель, который следит за пожарной обстановкой с воздуха и корректирует действия лесопожарных формирований.

Соб. инф.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Где родилась, там и пригодилась



Алёна Мехоношина умеет организовать интересный досуг

На Казанской земле живут хорошие, трудолюбивые и творческие люди. Хочу рассказать о молодой, энергичной женщине – Алёне Владимировне Мехоношиной. Родилась и выросла она в Малых Ярках, после окончания школы продолжала учёбу в Ишимском многопрофильном техникуме (отделение в с. Казанском). Замуж вышла за местного парня и навсегда связала свою жизнь с родным краем. В её семье подрастают два сына.

С 2018 года Алёна трудится заведующей в Малоярковском сельском клубе. Местные жители довольны её работой. К каждому празднику в деревне проходят тематические мероприятия, в которых участвуют и взрослые, и дети.

Алёна Владимировна мастерит для артистов костюмы, в них они выходят на сцену, танцуют и поют. Алёна Мехоношина тоже обладает красивым голосом и радуёт земляков концертными номерами.

Работу культуротрабника нельзя назвать лёгкой, но у Алёны всё получается хорошо. Благодаря её таланту, умению общаться с людьми разного возраста, жизнь в Малых Ярках стала интересней и насыщенней. Хочется пожелать этой женщине здоровья, успехов в работе, счастья в жизни, мирного голубого неба и всего наилучшего.

Т. ПАНИНА

д. Большие Ярки

Фото

Светланы СУРОВЦЕВОЙ

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Как избавиться от усталости

Для того чтобы быть работоспособным, необходимо научиться восстанавливаться и заботиться о себе. О том, как правильно это делать, журналисту Светлане Суровцевой рассказала психолог Оксана ОМЕЛЬЧУК.

Самый простой способ – составить оптимальный распорядок дня и следовать ему. Если вы чувствуете, что у вас скопилась усталость и появляется раздражительность, значит распорядок дня не правильный.

Разрушает организм человека распорядок дня или восстанавливает? В этом вопросе может разобраться психолог, помогающий понять себя и других людей.

– Для психического здоровья человека важно то, во сколько он ложится спать и в котором часу пробуждается. Исследования учёных доказали, что есть часы эффективные для сна, а есть неподходящие. То же можно сказать о продуктах питания и времени их употребления, – говорит Оксана Ильинична.

Психолог считает, что наиболее приемлемый распорядок дня мо-



Общение с животными улучшает настроение

жет быть таким: 06:00 – пробуждение; 07:00 – завтрак; 12:00 – обед;

12:30 – отдых (15 – 20 минут); 17:30 – ужин; 22:00 – отбой.

Регулярное соблюдение такого распорядка дня позволяет человеку любого возраста чувствовать прилив сил. Учащимся перейти на этот режим желательно до начала учебного года (примерно за 2–3 недели), чтобы организм настроился на активную деятельность и физически, и психологически.

– А если ещё составить список того, что повышает вам настроение, и добавить в каждый день из этого списка не менее двух мотивационных факторов, способствующих появлению положительных эмоций, результаты улучшатся в разы, и хорошее расположение духа вам обеспечено, – подытожила Оксана Омельчук.

Фото

Светланы СУРОВЦЕВОЙ

ФОТОЭТЮД



Церковь Святителя Николая Чудотворца в селе Казанском

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

Получили пенсионные накопления

В 2023 году отделение СФР по Тюменской области выплатило правопреемникам (родственникам) умерших граждан более 26 миллионов рублей пенсионных накоплений. Выплаты получили 552 правопреемника первой и второй очередей.

Если близкий человек ушёл из жизни до выхода на пенсию, но в период его трудовой деятельности осуществлялось перечисление страховых взносов на формирование накопительной пенсии, то семья может получить пенсионные накопления умершего родственника.

Напоминаем, что правопреемниками пенсионных накоплений могут быть лица, указанные в заявлении о распределении средств пенсионных накоплений гражданина, поданном при жизни. В заявлении также можно определить, в каких долях будут распределяться между ними эти средства. Если такое заявление отсутствует, то правопреемниками считаются родственники по закону. В первую очередь – дети, в том числе усыновлённые, супруг (супруга) и родители (усыновители); во вторую очередь – братья, сёстры, дедушки, бабушки и внуки.

Для получения средств пенсионных накоплений умершего гражданина правопреемникам необходимо не позднее 6 месяцев со дня

его смерти лично, по почте или через представителя обратиться в ОСФР по Тюменской области. Срок для обращения с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений может быть восстановлен в судебном порядке.

По итогам рассмотрения заявления правопреемника на седьмой месяц со дня смерти гражданина выносится решение о выплате (либо об отказе в выплате) средств пенсионных накоплений, учтённых на дату смерти застрахованного лица. Денежные средства перечисляются не позднее 20-го числа месяца, следующего за месяцем принятия решения о выплате.

Если пенсионные накопления формируются в негосударственном пенсионном фонде (НПФ), то подавать заявление необходимо в соответствующий НПФ.

Отделение Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области